



**СОХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ
НА ДОЛГИЕ ГОДЫ
ВАМ ПОМОЖЕТ**

ВАКЦИНАЦИЯ

2007г.

ВАКЦИНАЦИЯ

Иммунитет (невосприимчивость к инфекциям) формируется в детстве и сохраняется на всю жизнь. В этом вашему ребенку поможет вакцинация.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ОБ ИНФЕКЦИОННЫХ БОЛЕЗНЯХ И ПРИВИВКАХ ОТ НИХ.

Гепатит В. Тяжелое заболевание, часто, особенно у детей, переходящее в хроническую форму и являющееся причиной цирроза и рака печени. Как правило, протекает бессимптомно. Прививки от гепатита В делаются в первые 12 часов жизни новорожденного, в 1 месяц и в 6 месяцев. В 13 лет проводится вакцинация тех детей, кто по каким-либо причинам этой прививки раньше не получил.

Туберкулез. Против туберкулеза применяется вакцина БЦЖ. Первую прививку ребенок получает в возрасте нескольких дней. Не стоит волноваться, что на месте введения вакцины появился воспалительный узелок, который иногда образует небольшую язвочку. Это проявление формирования эммуниологического ответа организма. Ревакцинация (повторная прививка) проводится туберкулиниотестом детям и детям имеющим маленькие поствакцинальные рубцы.

Дифтерия, столбняк, коклюш. Вакцина АКДС (коклюшно-дифтерийно столбнячная) — прививают в 3 месяца, в 4, 5 и 6 месяцев. В 18 месяцев делается ревакцинация от коклюша, дифтерии, столбняка, в 7 и 14 лет — от дифтерии и столбняка.

Полиомиелит. Вместе с вакциной АКДС, в три месяца, ребенку вводят вакцину ОПВ (орально-полиомиелитная вакцина) от полиомиелита. В 18 месяцев, 20 месяцев и 14 лет проводят ревакцинацию.

Корь. Прививка против кори проводится в 12 месяцев. Затем перед школой, в 6 лет, тем детям, у которых первая прививка не создала необходимого иммунитета.

Эпидемический паротит [свинка]. У мальчиков при эпидемическом паротите может возникнуть орхит (воспаление яичка), который в ряде случаев приводит к мужскому бесплодию. Вакцинация от эпидемического паротита проводиться вместе с прививкой против кори в 12 месяцев и перед школой, в 6 лет — ревакцинация. Вакцина практически не дает осложнений.

Краснуха. Прививка против краснухи проводится в 12 месяцев. Болезнь опасна преимущественно для женщин. Если женщина в детстве не получила прививки от краснухи, то эта болезнь, возникшая во время беременности, может привести к врожденному уродству ребенка или погубить его. Ревакцинация проводится перед школой, в возрасте 6 лет, и мальчикам, и девочкам. Прививку против этой инфекции делают дважды вместе с коревой и паротитной. Девочкам в 13 лет проводят вакцинацию.

РОДИТЕЛИ ЧАСТО СПРАШИВАЮТ ВРАЧЕЙ:

—Можно ли вообще обойтись без прививок?

До сих пор нет и не предвидится никакой другой формы защиты от инфекционных заболеваний, кроме вакцинации.

С вирусами опасных заболеваний наш организм сталкивается регулярно, не заболеваем мы только потому, что вовремя получили прививки.

—Можно ли вводить одновременно несколько вакцин?

При введении нескольких вакцин вероятность отрицательных реакций не увеличивается, и иммунитет ко всем вакцинам вырабатывается нормально. Иммунная система ребенка с такой нагрузкой вполне справляется. Кроме того, одновременное введение нескольких препаратов уменьшает психическую травму ребенка, сокращает число визитов в лечебное учреждение и позволяет выдержать оптимальные сроки вакцинации.

—Если ребенок ослаблен, часто болеет... Обычно такой ребенок болеет хоть и часто, но довольно легко. Если ребенок часто болеет ОРВИ, то это не значит, что у него снижена сопротивляемость — просто он заражается все новыми и новыми инфекциями, к которым у него нет иммунитета. Ему вакцинация особенно необходима. Таких детей прививают сразу после излечения от очередного недомогания. Не избегайте делать ребенку прививку, посоветуйтесь с врачом, и он подберет необходимый курс лечения, который подготовит ребенка к вакцинации. Со всеми вопросами о проведении вакцинации вас ждут в детских поликлиниках по месту жительства.

Тюменская область,
г. Ханты-Мансийск,
Карла Маркса, 34

Окружной центр
медицинской профилактики
тел. (34671) 30099